
 

 

Το Σχολεί ο ευρί σκεταί στο Δήμο Μετεώρων καλυ πτοντας τους/τίς μαθητε ς/τρίες 

με ρους του αστίκου  πληθυσμου  της πο λης της Καλαμπα κας, ο πως καί των χωρίω ν των 

γυ ρω ημίορείνω ν περίοχω ν του Δη μου. Ανέγερση το ε τος 1978-79 με προβλη ματα στα 

δί κτυα υ δρευσης, ηλεκτρίσμου  καί θε ρμανσης. Προβληματίκο ς αυ λίος χω ρος καί 

ανεπαρκε ς γυμναστη ρίο. Στερεί ταί αί θουσας πολλαπλω ν χρη σεων (εκδηλω σεων κλπ). 

Με ίδί ους πο ρους ολοκληρω θηκε η αναβα θμίση των κουφωμα των (θερμομονωτίκα  

παρα θυρα) των αίθουσω ν δίδασκαλί ας του κεντρίκου  δίδακτηρί ου. Χρεία ζονταί 

παρεμβα σείς στους εξωτερίκου ς τοί χους, λου κία κλπ. Παρα  την παλαίο τητα του 

δίδακτηρί ου ο λες οί αί θουσες (11) εί ναί εφοδίασμε νες με συ γχρονα ψηφίακα  με σα. Σε 

κα θε αί θουσα υπα ρχεί laptop καί προζε κτορας η  δίαδραστίκο ς πί νακας. Δεκαοχτω  (18) 

οργανίκα  ανη κοντες εκπαίδευτίκοί , με Τμη μα Ένταξης (είδίκη ς Αγωγη ς). Λο γω του 

πλη θος των παίδίω ν με είδίκε ς μαθησίακε ς ανα γκες, ε χουν συσταθεί  δυ ο οργανίκε ς 

θε σείς - φίλολο γου καί μαθηματίκου  - οί οποί ες ε χουν πληρωθεί  με αντί στοίχους 

μο νίμους εκπαίδευτίκου ς. Περί που το 1/3 των μαθητω ν μετακίνεί ταί με το ΚΤΕΛ απο  τα 

γυ ρω χωρία . Κα θε χρο νο λείτουργου ν τμη ματα Ενίσχυτίκη ς Δίδασκαλί ας. Το σχολίκο  

ε τος 2022 - 2023 δεν στελεχω θηκε η ΕΔΥ (πρω ην ΕΔΕΑΥ) με ψυχολο γο καί κοίνωνίκη  

λείτουργο . Αυτο  εί χε σαν αποτε λεσμα την πλημμελη  υποστη ρίξη των μαθητω ν/τρίων με 

είδίκε ς εκπαίδευτίκε ς ανα γκες καί συνακο λουθα των οίκογενείω ν τους. Το 1ο Γυμνα σίο 

Καλαμπα κας χρησίμοποίεί  απο  κοίνου  με το 2ο Γυμνα σίο την ί δία αυλη . ο πως καί το 

κλείστο  γυμναστη ρίο. 

 

Στο πλαί σίο της παρακολου θησης της φοί τησης των μαθητω ν ακολουθη θηκαν οί εξη ς 

δίαδίκασί ες:  

Α) Έγκαιρη προσέλευση. Σε καθημερίνη  βα ση ελε γχεταί η ε γκαίρη προσε λευση των 

μαθητω ν ανα  ω ρα. Γί νεταί ηλεκτρονίκη  καταχω ρηση καί συστηματίκη  παρακολου θηση. 



Β) Καθημερινή ενημέρωση των γονέων - κηδεμόνων γία τους απο ντες μαθητε ς με 

την αποστολη  sms απο  τη λείτουργίκη  πλατφο ρμα (myschool) . Σε περί πτωση 

συστηματίκη ς απουσί ας μαθητη , ο υπευ θυνος καθηγητη ς μαζί  με τη Δίευ θυνση του 

σχολεί ου επίκοίνωνεί  με τους γονεί ς με στο χο την επί λυση του προβλη ματος.  

Γ) Απουσί ες γία μεγα λο χρονίκο  δία στημα. Όταν ο μαθητη ς υπερβεί  το ο ρίο των 30 

απουσίω ν ανα  εκπαίδευτίκη  περί οδο, ειδοποιούνται εγγράφως (mails - αποστολη  

εντυ που) οί γονεί ς καί κηδεμο νες των μαθητω ν. 

Δ) Πρίν τίς γίορτε ς των Χρίστουγε ννων (1ο δεκαη μερο Δεκεμβρί ου) πραγματοποίη θηκε 

συγκε ντρωση καί ενημε ρωση γονε ων σχετίκα  με την προ οδο των παίδίω ν τους στα 

γνωστίκα  αντίκεί μενα που δίδα σκονταί αλλα  καί γία την ανα πτυξη των κοίνωνίκω ν τους 

δεξίοτη των. Οί εκπαίδευτίκοί  ο λων των είδίκοτη των ενημε ρωσαν – παρε πεμψαν τους 

γονεί ς σε συνδε σμους με παίδαγωγίκα  θε ματα, τους γνωστοποί ησαν χρη σίμες 

ίστοσελί δες (πχ φωτο δεντρο) καί α λλα sites με εκπαίδευτίκο  περίεχο μενο προκείμε νου 

να υποστηρί ξουν τη μα θηση των παίδίω ν τους. Υπη ρξε ίδίαί τερο ενδίαφε ρον καί 
συμμετοχη  απο  την πλευρα  των γονε ων ενίσχυ οντας ε τσί την λείτουργίκη  αμφί δρομη 

σχε ση μεταξυ  σχολεί ου καί οίκογε νείας.  

Ως εκ του του οί δίαδίκασί ες παρακολου θησης της φοί τησης των μαθητω ν κρί νονταί 

αποτελεσματίκε ς.  

Στο πλαί σίο της ενί σχυσης της απο δοσης των μαθητω ν πραγματοποίη θηκαν 

παρεμβα σείς: 1) στο Τμήμα Ένταξης (με τίς κατα λληλες ομαδοποίη σείς) καί την 

επίλογη  της βοη θείας / δίδασκαλί ας με σω της συνεκπαί δευσης στο αντί στοίχο τμη μα, 2) 

στην Ενίσχυτίκη  δίδασκαλί α, ενημερω νοντας τους γονεί ς καί κηδεμο νες ω στε να 

προτρε πουν τα παίδία  τα παρακολουθου ν τα αντί στοίχα προγρα μματα.  

Ιδίαί τερη μνεί α γί νεταί γία το Τμη μα Ένταξης (Είδίκη  Αγωγη ) του σχολεί ου.  

Ως γνωστο ν η συ νδεση σχολεί ου-οίκογε νείας παί ζεί μεγα λο ρο λο στην ε νταξη καί 

εκπαί δευση των μαθητω ν, ενω  αποτελεί  ζητου μενο γία την εκπαίδευτίκη  δίαδίκασί α. 

Βασίκο ς στο χος του σχεδί ου δρα σης εί ναί η ενί σχυση λείτουργίκη ς καί αμφί δρομης 

σχε σης ανα μεσα σε σχολεί ο καί οίκογε νεία. Έτσί, δίερευνω νταί οί ίδίαί τερες συνθη κες 

οίκογενείακω ν περίβαλλο ντων που μπορου ν να επηρεα σουν μαθησίακε ς καί 

παίδαγωγίκε ς δίαδίκασί ες στο σχολίκο  περίβα λλον. Με τίς δίαδίκασί ες της 

συνεκπαί δευσης καί των δίακρίτίκω ν ερωτημα των, ανίχνευ τηκαν είδίκε ς μαθησίακε ς 

δυσκολί ες των μαθητω ν, ω στε να υποστηρίχτου ν απο  τον καθ' υ λην θεσμίκο  φορε α, το 

ΚΕΔΑΣΥ. Αρνητικό στην ο λη προσπα θεία η απουσία ψυχολόγου και κοινωνικού 

λειτουργού, που θα βοηθου σε τεκμηρίωμε να προς αυτη  την προσπα θεία, ο πως καί η 

επαρκη ς στη ρίξη απο  το ΚΕΔΑΣΥ λο γω ε λλείψης προσωπίκου  εκ με ρους τους.  

Το σχολεί ο γία να καλυ ψεί κα ποίες απο  αυτε ς τίς ανα γκες δίοργα νωσε επίμορφωτίκη  – 

ενημερωτίκη  συνα ντηση των εκπαίδευτίκω ν του σχολεί ου με είδίκου ς (ψυχολο γο καί 

κοίνωνίκη  λείτουργο ) απο  το κε ντρο προ ληψης του Ν. Τρίκα λων με βασίκο  θε μα την 

μετα βαση απο  το Δημοτίκο  στο Γυμνα σίο. Οί εκπαίδευτίκοί  πληροφορη θηκαν σχετίκα  

με τίς πίθανε ς αλλαγε ς που συμβαί νουν στη ζωη  των παίδίω ν κατα  τη μετα βαση  τους 

στη δευτεροβα θμία εκπαί δευση καί τα συναίσθη ματα που τους δίακατε χουν. Κατο πίν, 

κλη θηκαν οί γονεί ς των μαθητω ν της Α’ Γυμνασί ου γία μία πρω τη γνωρίμί α με τους 

εκπαίδευτίκου ς καί το νε ο, γία τα παίδία  τους, εκπαίδευτίκο  περίβα λλον.  

Η συνα ντηση με τους γονεί ς των παίδίω ν της Β’ καί Γ’ Γυμνασί ου ακολου θησε λί γες με ρες 

μετα , ο που δο θηκε ε μφαση στη συχνη  επαφη  μεταξυ  γονε ων / κηδεμο νων καί 



εκπαίδευτίκω ν που ε χεί σαν στο χο την ενημε ρωση σχετίκα  με την πορεί α των παίδίω ν 

τους το σο στο μαθησίακο  τομε α ο σο καί στον τομε α της κοίνωνίκη ς τους ζωη ς εντο ς του 

σχολεί ου.  

Επίπλε ον, πραγματοποίη θηκε εκδη λωση με σκοπο  την ενημε ρωση γονε ων πα νω σε 

θε ματα Είδίκη ς Αγωγη ς καί συμπερίληπτίκη ς εκπαί δευσης. Μα λίστα, οί γονεί ς 

εκδη λωσαν το ενδίαφε ρον τους συζητω ντας εκτενω ς με τους εκπαίδευτίκου ς, μετα  το 

πε ρας της εκδη λωσης, σχετίκα  με το θε μα αποδοχη ς της δίαφορετίκο τητας καί της 

ίσο τίμης μεταχεί ρίσης των μαθητω ν (πρου ποθε σείς, βασίκε ς γία την συμπερί ληψη).  

Προς την κατευ θυνση αυτη  υπη ρξαν καί παρεμβα σείς απο  το Κε ντρο Προ ληψης του Ν. 

Τρίκα λων προς ο λα τα παίδία  των τα ξεων γία προβλη ματα εφηβεί ας, κοίνωνίκοποί ησης, 

μετα βασης απο  την παίδίκη  στην εφηβίκη  ηλίκί α καί προσε γγίσης των προβλημα των 

που παρουσία ζονταί καί συντελου νταί ψυχοσωματίκα  στους/τίς εφη βους. 

 

 

Στο σχολεί ο δεν υπήρξε μαθητική διαρροή, η φοί τηση των μαθητω ν η ταν κανονίκη  καί 

υπη ρξε συνεχη ς παρακολου θηση, επίκοίνωνί α καί συνεργασί α γία το θε μα αυτο . Η α μεση 

επαφη  αφ' ενο ς οφεί λεταί στο "α γχος" των λείτουργω ν της εκπαί δευσης γία πληρε στερα 

μαθησίακα  καί εκπαίδευτίκα  αποτελε σματα, αφ' ετε ρου στη δυνατο τητα της δ/νσης να 

ενημερω νεί επαρκω ς τους γονεί ς γία τα τεκτενο μενα λο γω του δίαχείρί σημου πλη θους 

μαθητω ν. Του το εί ναί καί προ ταση προς την Πολίτεί α γία σχολεί α λογίκου  πλη θους καί 

ο χί σχολεί α "γί γαντες"! 

 

 

Υπη ρξαν παίδαγωγίκε ς παρεμβα σείς με στοχευμε νες δρα σείς ω στε να καλλίεργηθεί  η 

ενσυναί σθηση καί να επίτευχθεί  η αποδοχη  της δίαφορετίκο τητας, να μείωθεί  το α γχος 

των μαθητω ν/τρίω ν μας καί να βελτίωθου ν οί μεταξυ  τους σχε σείς, το σο σε επί πεδο 

τα ξης ο σο καί στο Τμη μα ΄Ένταξης που λείτου ργησε με 16 μαθητε ς/τρίες (είδίκε ς 

εκπαίδευτίκε ς ανα γκες).  

Ταυτο χρονα υπη ρχε ενημε ρωση των Γονε ων καί Κηδεμο νων των παίδίω ν γία τον θετίκο  

ρο λο που ε χεί η Είδίκη  Αγωγη  ο πως καί των παίδαγωγίκω ν δρα σεων που λαμβα νουν 

χω ρα στη δίδασκαλί α του Τμη ματος Ένταξης υλοποίω ντας το μοντε λο της 

συνεκπαί δευσης στην τα ξη. Το αποτε λεσμα αυτη ς της δίαδίκασί ας εί ναί η μη 

στοχοποί ηση των παίδίω ν με είδίκε ς εκπαίδευτίκε ς ανα γκες καί η ομαλη  ε νταξη  τους στο 

Σχολεί ο. Αρνητίκο  στην ο λη προσπα θεία η μη παρουσί α ψυχολο γου καί κοίνωνίκου  

λείτουργου  καί η μη λείτουργί α της ΕΔΥ, οπο τε δεν μπορου σαν να συλλεχθου ν κοίνωνίκα  

ίστορίκα  οίκογενείω ν καί παίδίω ν γία την πληρε στερη ψυχοκοίνωνίκη  κα λυψη  τους. 

 



 

Οί σχε σείς μεταξυ  μαθητω ν/τρίων καί εκπαίδευτίκω ν υπη ρξαν ομαλε ς. Τυχο ν 

μίκροσυγκρου σείς δεν μπορεί  να θεωρηθου ν παραβατίκε ς, αλλα  εί χαν σχε ση με την 

κατανο ηση των δίαφορετίκω ν ρο λων καί τη δημίουργί α ορί ων θε ματα, πα ντοτε 

επί καίρα, σε σχολίκα  περίβα λλοντα. Οί δρα σείς του σχολεί ου σε θε ματα δίαχεί ρίσης 

συγκρου σεων, σε θε ματα προσε γγίσης εφηβίκω ν προβλημα των απο  τους Συμβούλους 

Σχολικής Ζωής, ο πως καί απο  την υλοποί ηση του Προγράμματος "Επίλυσης 

Ενδοσχολικών Συγκρούσεων" θεωρου νταί εξαίρετίκα  επίτυχεί ς! Ποσοτίκοποίω ντας 

τα αποτελε σματα των δρα σεων, μπορου με να ίσχυρίστου με ο τί ελα χίστα σχολίκα  - 

εφηβίκα  "παραπτω ματα" επίλυ θηκαν απο  τη Δ/νση του σχολεί ου. Τα περίσσο τερα 

επίλυο ταν "εν τω γενα σθαί". Αυτο  εί χε ως αποτε λεσμα την εμπε δωση η ρεμου κλί ματος 

καί ασφα λείας, στο συ νολο της εκπαίδευτίκη ς κοίνο τητας. 

 

 

Η συνεργασί α οίκογε νείας καί σχολεί ου αποτελεί  πρου πο θεση γία τη δίευκο λυνση της 

εκπαίδευτίκη ς καί κοίνωνίκο -συναίσθηματίκη ς εξε λίξης ενο ς παίδίου . Σε ίκανοποίητίκο  

βαθμο  ε γίνε αντίληπτη  η σημασί α καί η χρησίμο τητα αυτη ς της συνεργασί ας. Οί 

περίσσο τεροί απο  τους γονεί ς ε δείξαν να πεί θονταί σχετίκα  με το ο τί η συχνη  καί ανοίκτη  

επίκοίνωνί α μεταξυ  σχολεί ου – οίκογε νείας δί νεί την ευκαίρί α καί στίς δυ ο πλευρε ς να 

μοίραστου ν ανησυχί ες, αγωνί ες καί προβληματίσμου ς αλλα  καί επίτευ γματα καί θετίκα  

συναίσθηματίκα .  

Το Σχολεί ο θεωρεί  ο τί οί γονεί ς δεν εί ναί δίελκυστί νδα σε ε ναν αγω να αντίπαρα θεσης 

μεταξυ  δίδασκο ντων καί δίδασκομε νων, αλλα  τουναντί ον ο συνδετίκο ς κρί κος μεταξυ  

των ομα δων αυτω ν. 

 

 

Θα η ταν πολυ  χρη σίμο οί καλε ς πρακτίκε ς καί οί αποτελεσματίκε ς δραστηρίο τητες να 

μπορου ν να δίαχυθου ν σε ε να ακο μα μεγαλυ τερο κοίνωνίκο  ίστο  καθω ς η δη με είδίκε ς 

αναρτη σείς στον ίστο τοπο, στο e twinning, αλλα  καί σε με σα κοίνωνίκη ς δίκτυ ωσης ε χεί 

υπα ρξεί εκ με ρους του σχολεί ου σημαντίκη  δία δοση ο λων των καλω ν πρακτίκω ν καί 

αποτελεσμα των των δραστηρίοτη των προκείμε νου να αξίοποίηθου ν σε ε να ευρυ τερο 

πλαί σίο. Αυτο  περίλαμβα νεί τίς συμπρα ξείς με α λλα σχολεί α, τίς συμπρα ξείς με 

εκπαίδευτίκα  ίδρυ ματα, τίς συμπρα ξείς με θεσμου ς της τοπίκη ς κοίνωνί ας. 

 



 

Το ε ργο του εκπαίδευτίκου  δεν εί ναί μο νο η δίδασκαλί α αλλα  καί η συμμετοχη  του γενίκα  
στη σχολίκη  ζωη , συμπερίλαμβανομε νου καί εν με ρεί του δίοίκητίκου  ε ργου. Η σωστη  

κατανομη  των εργασίω ν εξασφαλί ζεί καί την καλη  λείτουργί α του σχολεί ου. Όταν ο 

καθε νας επίτελεί  το ρο λο του αποτελεσματίκα  , το τε το σχολεί ο λείτουργεί  σωστα  σε 

ο λους τους τομεί ς.  

Στο πλαί σίο αυτο  ο Συ λλογος των Εκπαίδευτίκω ν εί χε κυρί αρχη α ποψη γία τη χα ραξη της 

εκπαίδευτίκη ς πολίτίκη ς του σχολεί ου σε θε ματα που δίευρυ νουν το υφίστα μενο 

θεσμίκο  πλαί σίο, με γνω μονα τη δημοκρατίκη  λείτουργί α καί συναντί ληψη σε πλεί στα 

ο σα εκπαίδευτίκα  ζητη ματα.  

Η Δ/νση του Σχολεί ου ε χεί τον καθοδηγητίκο  ρο λο, αλλα  η κουλτου ρα του "συνανοί κείν" 

εί ναί καθορίστίκη  γία ε να δημοκρατίκο  καί ανοίκτο  στην κοίνωνί α σχολεί ο. 

 

 

Υλοποίη θηκε συνεργασί α με το Δη μο Μετεω ρων με στο χο τη βελτί ωση της υλίκοτεχνίκη ς 

υποδομη ς του Σχολεί ου καί γνωστοποί ηση στίς υπηρεσί ες του Δη μου των κυρίο τερων 

προβλημα των που αντίμετωπί ζουν οί μαθητε ς στο Σχολεί ο.  

Συνεργασί α με το Δη μο σε θε ματα που αφορου ν το περίβα λλον, τη λείτουργίκο τητα καί 
γενίκο τερα την ποίο τητα της ζωη ς στην περίοχη  που δίαβίου ν τα παίδία , ε τσί ω στε αυτα  

να αποτελου ν ενεργου ς πολί τες του Δη μου τους.  

Υπη ρξε εμπλοκη  των μαθητω ν σε δρα σείς - δραστηρίο τητες στίς οποί ες συμμετε χουν 

κοίνωνίκε ς ομα δες, εκκλησί α, κοίνωνίκοί  φορεί ς, συ λλογοί κ.λ.π, καί ενίσχυ θηκε η 

ολο πλευρη ανα πτυξη της προσωπίκο τητας των μαθητω ν καί η απο κτηση απο  με ρους 

τους κοίνωνίκω ν δεξίοτη των (συνεργασί α, ομαδίκο τητα, ενεργητίκη  ακρο αση κ.λ.π). 

 

  



 

Αναγκαιότητα – Στόχοι  

Η επίμο ρφωση των εκπαίδευτίκω ν εί ναί μία αναγκαίο τητα στρατηγίκη ς σημασί ας καί 

αποτελεί  βασίκο  με ρος μίας συνεχου ς επαγγελματίκη ς καί προσωπίκη ς ανα πτυξης καί 

εξε λίξης αυτω ν. Εί ναί μία δίαδίκασί α που δίαμορφω νεταί καί σχεδία ζεταί απο  τους 

ί δίους τους εκπαίδευτίκου ς οί οποί οί γνωρί ζουν καί βίω νουν την καθημερίνο τητα της 

εκπαίδευτίκη ς ζωη ς. Με τον τρο πο αυτο , εί ναί δυνατο  να συνδυαστου ν η σχετίκη  

επίστημονίκη  θεωρί α με την καθημερίνη  εκπαίδευτίκη  πρακτίκη  στα σχολεί α.  

Η επίμο ρφωση των εκπαίδευτίκω ν στο σχολεί ο μας χωρί ζεταί στους παρακα τω α ξονες :  

1. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ, δηλαδη  οί ί δίοί οί εκπαίδευτίκοί  θα επίμορφω σουν τους 

συναδε ρφους τους σε θε ματα της είδίκο τητας τους (π.χ. στη χρη ση των ΤΠΕ, στη σχολίκη  

δίαμεσολα βηση επί λυσης εσωτερίκω ν συγκρου σεων, σε ίστορίκα  γεγονο τα κλπ). Επί σης 

θα πραγματοποίηθεί  ημερί δα δία χυσης καί δία δοσης των προγραμμα των που εκπονεί  το 

σχολεί ο (ευρωπαί κα , περίβαλλοντίκα ).  

2. ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ, δηλαδη  την επίμο ρφωση θα την πραγματοποίη σουν 

εξωτερίκοί  παρα γοντες ο πως δομε ς του Υπουργεί ου (e-twinning, συ μβουλοί 

είδίκοτη των) καί εξωτερίκοί  συνεργα τες.  

3. ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΣΕ ΜΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ, δηλαδη  πρω τες βοη θείες, 

αντίμετω πίση φυσίκω ν καταστροφω ν (σείσμοί ) καί πυρκαγίω ν.  

Στίς αρχε ς του σχολίκου  ε τους πραγματοποίη θηκε επίμο ρφωση απο  είδίκου ς του 

Κε ντρου Προ ληψης Ν. Τρίκα λων (ψυχολο γο καί κοίνωνίκη  λείτουργο ) προς τους 

εκπαίδευτίκου ς του σχολεί ου μας με θε μα την υποδοχη  των μαθητω ν της Πρω της 

Γυμνασί ου.  

Πολλοί  εκπαίδευτίκοί  παρακολουθου ν τα δίαδίκτυακα  σεμίνα ρία που οργανω νεί η 

Εθνίκη  Υπηρεσί α Υποστη ρίξης eTwinning.  

Πραγματοποίη θηκαν Υποδείγματίκε ς Δίδασκαλί ες απο  τη συντονί στρία των Φίλολο γων 

στους υπο λοίπους συναδε λφους του κλα δου σχετίκα  με τη δίδασκαλί α θεματίκω ν στο 

μα θημα των Αρχαί ων Ελληνίκω ν.  

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν: 

Η σημαντίκο τερη δυσκολί α που παρουσία στηκε η ταν η ευ ρεση του απαραί τητου χρο νου 

γία να συμμετε χουν ενεργα  ο λοί οί εμπλεκο μενοί εκπαίδευτίκοί . Τα χρονίκα  περίθω ρία 

που εί χαν εκπαίδευτίκοί  που δίδα σκουν καί σε α λλα σχολεί α εί ναί ασφυκτίκα . Το 

ανελαστίκο  ωρα ρίο δίδασκαλί ας επί σης ε ως τίς 2.00 μμ με την ταυτο χρονη υλοποί ηση 

του Προγρα μματος της Ενίσχυτίκη ς Δίδασκαλί ας, δεν α φησε πολλα  χρονίκα  περίθω ρία 

υλοποί ησης αντί στοίχων δρα σεων.  

Η ε λλείψη συ γχρονης ψηφίακη ς υποδομη ς σε εκπαίδευτίκου ς η ταν α λλο ε να εμπο δίο σε 

δίαδίκτυακε ς επίμορφω σείς εκ του μακρο θεν.  



Τε λος ο φο ρτος εργασί ας πολλε ς φορε ς καί η πί εση η ταν τε τοία ω στε οί εκπαίδευτίκοί  

αδυνατου σαν να συνεργαστου ν καί να ε χουν ουσίαστίκα  οφε λη απο  την δίαδίκασί α.  

Στα πλαίσια της εσωτερικής επιμόρφωσης σχεδιάστηκαν, αλλά για διαφόρους 

λόγους δεν υλοποιήθηκαν οι:  

α) Επίμο ρφωση απο  φίλο λογο εκπαίδευτίκο  σχετίκα  με την Μίκρασίατίκη  Καταστροφη . 

β) Επίμο ρφωση απο  τον καθηγητη  Πληροφορίκη ς σχετίκα  με την αξίολο γηση της 

πληροφορί ας στο δίαδί κτυο, την παραπληροφο ρηση καί την προστασί α απο  

δίαδίκτυακε ς απα τες. γ) Επίμο ρφωση απο  την καθηγη τρία Κοίνωνίκω ν Επίστημω ν 

σχετίκα  με την Σχολίκη  Δίαμεσολα βηση.  

Εί ναί σε εκκρεμότητα γία να υλοποίηθου ν τη νε α σχολίκη  χρονία . 

 

 

Προ κείταί κυρί ως γία εκπαίδευτίκε ς δρα σείς καί προγρα μματα εστίασμε να στίς 

κοίνωνίκε ς, πολίτίστίκε ς καί παίδαγωγίκε ς ανα γκες των μαθητω ν, κεντρίκα  

σχεδίασμε να καί με κρατίκη  επίχορη γηση, προκείμε νου να πραγματοποίηθου ν οί 

σχεδίαζο μενες μετακίνη σείς των μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν σε συνεργαζο μενα σχολεί α 

του εξωτερίκου .  

Εν γε νεί η ανα ληψη πρωτοβουλίω ν απο  τους εκπαίδευτίκου ς γία την υλοποί ηση 

εκπαίδευτίκω ν προγραμμα των καί την εφαρμογη  καίνοτο μων πρακτίκω ν στο σχολεί ο 

ί σως δεν εί ναί το σο εκτενη ς ο σο θα ε πρεπε. Του το συμβαί νεί δίο τί οί δίοίκητίκε ς, 

οργανωτίκε ς καί γραφείοκρατίκε ς πρου ποθε σείς γία τη συμμετοχη  των σχολεί ων σε 

ευρωπαί κα  καί εθνίκα  προγρα μματα εί ναί εξαίρετίκα  μεγα λες καί χρονοβο ρες, σε βαθμο  

που, συχνα , λείτουργου ν ανασταλτίκα .  

Με βα ση αυτε ς τίς δίαπίστω σείς αποφασί στηκε η υλοποί ηση δρα σεων, ε χοντας ως α ξονα 

δύο ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus (2020-2023), τα οποί α εστία ζουν στην 

προστασί α του περίβα λλοντος, την κλίματίκη  αλλαγη  , τίς ανανεω σίμες πηγε ς ενε ργείας, 

τους 17 παγκο σμίους στο χους βίω σίμης ανα πτυξης του ΟΗΕ κ.α. Αυτε ς οί δρα σείς 

προσφε ρουν στους μαθητε ς ανεκτί μητα παίδαγωγίκα  οφε λη καί εμπείρί ες ζωη ς οί 

οποί ες καλλίεργου ν τη συνεργασί α, τη συμβί ωση, την κοίνωνίκοποί ηση, την αποδοχη  

της δίαφορετίκο τητας καί την αλληλεγγυ η μεταξυ  των μαθητω ν/τρίω ν, δίευρυ νοντας 

τους μαθησίακου ς καί πολίτίστίκου ς τους ορί ζοντες καί παρα λληλα καλλίεργω ντας την 

περίβαλλοντίκη  συνεί δηση γία την προστασί α του πλανη τη μας.  

Οί ενε ργείες υλοποί ησης στηρί ζονταί στίς δρα σείς καίνοτομί ας καί επαγγελματίκη ς 

ανα πτυξης που ε χουν η δη επίλεγεί . Αξίοποίεί ταί η προηγου μενη εμπείρί α το σο των 

εκπαίδευτίκω ν ο σο καί των μαθητω ν απο  τη συμμετοχη  τους σε ευρωπαί κα  καί α λλα 

εκπαίδευτίκα  προγρα μματα. Οί δραστηρίο τητες που επίλε χθηκαν καί 
πραγματοποίη θηκαν αφορου σαν τα προγρα μματα Erasmus: " Save the EARTH" καί 

"Green Energy saves the EARTH" με α ξονες :  

Υλοποίηση:  

Οκτω βρίος 2022: μετακί νηση μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν στην Ιταλί α  



Οκτω βρίος 2022: φίλοξενί α μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν του προγρα μματος "Green 

Energy saves the Earth" απο  4 ευρωπαί κε ς χω ρες  

Φεβρουα ρίος 2023: μετακί νηση μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν στη Γερμανί α  

Μα ρτίος 2023: μετακί νηση μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν στη Ρουμανί α  

Μα ίος 2023: μετακί νηση μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν στη Σουηδί α  

Ιου λίος 2023: μετακί νηση μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν στην Τουρκί α  

Τε λος, τα δυ ο τρε χοντα ευρωπαί κα  προγρα μματα Erasmus KA 229 θα ολοκληρωθούν 

έως τον Αύγουστο του 2023.  

Συνολίκα  το σχολίκο  ε τος 2022-23το σχολεί ο εί χε το μεγα λο προνο μίο καί ε ζησε τη 

μοναδίκη  εμπείρί α να μετακίνηθου ν 20 μαθητές-τριες καί 10 εκπαιδευτικοί σε 

ευρωπαί κε ς χω ρες! Σε ο λες τίς μετακίνη σείς ε γίναν παρουσία σείς, ομαδίκε ς εργασί ες, 

πολίτίστίκε ς εξορμη σείς, επίσκε ψείς σε μουσεί α κτλ.  

1 . Οί μαθητε ς-τρίες εργα στηκαν σε συγκεκρίμε νους στο χους της αείφο ρου ανα πτυξης 

(SDG 3/13/12). Προωθη θηκε το ομαδοσυνεργατίκο  πνευ μα, με προ τζεκτς καί 

κατασκευε ς, με γνω μονα την ο σο το δυνατο ν λίγο τερη βλαπτίκη  επίβα ρυνση στο φυσίκο  

μας περίβα λλον.  

2. Το σχολεί ο μας τον Οκτω βρίο του 2022 υποδε χτηκε καί φίλοξε νησε αντίπροσωπεί α 

μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν 5 ευρωπαί κω ν χωρω ν, (Βουλγαρί α, Ιταλί α, Ρουμανί α, 

Κροατί α καί Τουρκί α) συνολίκα  30 συμμετεχο ντων (μαθητω ν καί εκπαίδευτίκω ν) καί 

δίοργα νωσε δίακρατίκη  συνα ντηση 5 ημερω ν με πλαί σίο εργασί ας τίς ανανεω σίμες 

πηγε ς ενε ργείας καί το καθαρο  οίκολογίκο  αποτυ πωμα που πρε πεί να αφη νουμε στον 

πλανη τη μας. Έγίναν παρουσία σείς, ομαδίκε ς εργασί ες, πολίτίστίκε ς εξορμη σείς, 

ενδίαφε ρουσες επίσκε ψείς ο πως σε κε ντρο υδροηλεκτρίκη ς ενε ργείας καί σε 

γαλακτοβίομηχανί α ο που παρουσία στηκε ο τρο πος καί η ανα γκη χρη σης της βίομα ζας 

ως μορφη  ανανεω σίμης πηγη ς ενε ργείας, μαζί  με ο λες τίς α λλες μορφε ς ο πως την ηλίακη , 

την αίολίκη .  

3. Τον Απρί λίο του 2023 η ομα δα Erasmus των μαθητω ν -τρίω ν μετε βη σε ε να τοπίκο  

οίνοποίεί ο ο που καί ε λαβαν συνεντευ ξείς απο  τους παραγωγου ς . Το θε μα της 

συνε ντευξης αφορου σε στη δίερευ νηση του στο χου 12 (SDG12) " Υπευ θυνη κατανα λωση 

καί παραγωγη "  

4. Δίοργα νωση ε κθεσης σε χω ρο του σχολεί ου με ανα ρτηση ο λων των poster καί 

δίαφο ρων δημίουργίω ν, καλλίτεχνίκω ν η  στατίστίκω ν δεδομε νων κτλ, αποτε λεσμα 

ομαδίκη ς συνεργασί ας των μαθητω ν που δου λεψαν κατα  τη δία ρκεία ο λης της σχολίκη ς 

χρονία ς, στα πλαί σία των εργασίω ν καί αναθε σεων των σχεδί ων Erasmus του σχολεί ου 

μας.  

5. Εφαρμο στηκε το προ γραμμα της δίαμεσολα βησης (με δίαμεσολαβητε ς τους ί δίους 

τους μαθητε ς) με σκοπο  την προ ληψη της ενδοσχολίκη ς βί ας καί την είρηνίκη  επί λυση 

των δίαφορω ν τους.  

6. Το σχολεί ο εφα ρμοσε κοίνωνίκε ς δρα σείς , ο ντας ευαίσθητοποίημε νο σε θε ματα 

κοίνωνίκα  που πρε πεί να αφορου ν ο λο το κοίνωνίκο  συ νολο ανεξαίρε τως. 7. Το σχολεί ο 
μας παρα  το φο ρτο εργασί ας καί τα δυ ο ευρωπαί κα  προγρα μματα Erasmus που τρε χουν 

αποφα σίσε να κα νεί αί τηση σε συ μπραξη σχολεί ων ως εταίρίκο  σχολεί ο καί να 

συμμετε χεί εκ νε ου σε μία νε α συ μπραξη ε ξί ευρωπαί κω ν σχολεί ων, εα ν καί εφο σον γί νεί 



ε γκρίση της νε ας αί τησης . Αυτο  το γεγονο ς αποδείκνυ εί το ζη λο καί την προθυμί α του 

συλλο γου μας γία νε α ευρωπαί κα  προγρα μματα καθω ς η αξί α τους εί ναί ο ντως 

ανυπε ρβλητη καί τα οφε λη τους πολλαπλα σία γία τους μαθητε ς του σχολεί ου μας. 

 

 

 

 

Λειτουργία  

Παίδαγωγίκη  καί μαθησίακη  λείτουργί α  

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν  

(Δυ ο) 2  

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις  

Σχολίκη  δίαρροη  – φοί τηση  

Σχε σείς σχολεί ου – οίκογε νείας  

 

Λειτουργία  

Δίοίκητίκη  λείτουργί α  

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν  

(Δύο) 2  

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις   

Ηγεσί α - Οργα νωση καί δίοί κηση της σχολίκη ς μονα δας  

Σχολεί ο καί κοίνο τητα  

 

Λειτουργία  

Επαγγελματίκη  ανα πτυξη εκπαίδευτίκω ν  

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν  

(Δύο) 2  

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις   

Συμμετοχη  των εκπαίδευτίκω ν σε επίμορφωτίκε ς δρα σείς  

Συμμετοχη  των εκπαίδευτίκω ν σε εθνίκα  καί ευρωπαί κα  προγρα μματα  

 



Παρατηρήσεις / Σχόλια  

Η εκπαίδευτίκη  κοίνο τητα του σχολεί ου συνεχί ζεί τίς προσπα θείε ς της με α ξονες: 1 Να 

"μαθαί νουν γρα μματα" τα παίδία ! 2. Να κοίνωνίκοποίου νταί οί μαθητε ς καί μαθη τρίες 

με την καλλίε ργεία ενσυναί σθησης, δημοκρατίκη ς αλληλεγγυ ης, κοίνωνίκη ς 

δίκαίοσυ νης. 3. Να εί ναί ε να εκπαίδευτίκο  ί δρυμα ανοίκτο  στην κοίνωνί α καί τίς 

προκλη σείς του παρο ντος καί του με λλοντος. 4. Να κα νεί τους μαθητε ς καί μαθη τρίες 

γνω στες της παρα δοσης καί του παρελθο ντος, ω στε να μπορου ν να ονείρευ ονταί καί να 

σχεδία ζουν το με λλον.  

 

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί  

4 = Πλη ρως  

 

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων  

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν  

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία 

(προαιρετικά).  

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις  

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων  

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για 

Σχέδια Δράσης  

Παρατηρήσεις / Σχόλια 


